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УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВА 
В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ

В умовах економічно-нестабільного положення на вітчизняному ринку 
правильне управління оборотними активами на підприємстві є одним із 
найважливіших факторів успішного його функціонування.

Якісне управління та вміння швидко реагувати й пристосуватись до 
нових викликів, дасть змогу забезпечити безперервну діяльність, збіль-
шивши її ефективність, вартість та прибуток. Тому підприємства України в 
сучасних умовах господарювання потребують нових методів менеджменту 
цими оборотними активами. 

Актуальність дослідженої теми розглядали чимало видатних вітчиз-
няних науковців: Г. В. Брушко, Р.А. Слав’юк, В.І. Чобіток, О.С. Бондарен-
ко, К.О. Колєдіна, О.В. Дейнека, й зарубіжних: Х. Нобані, М. К. Ібрагім, 
Ф. Ален та багато інших.
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Згідно з НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» обо-
ротні активи – це гроші та їх еквіваленти, які не обмежені у використанні, а 
також інші активи, що призначені для реалізації, чи використання протягом 
операційного циклу чи протягом дванадцяти місяців з дати балансу [1].

З економічного погляду Бланк І. О. зазначає оборотні активи як сукуп-
ність майнових цінностей підприємства, що забезпечують поточну вироб-
ничу й комерційну діяльність підприємства, що повністю споживаються у 
процесі одного виробничо-комерційного циклу [с. 162].

Досвід повномасштабної війни зі сторони РФ у 2022 році показав, 
що воєнний стан не завжди може бути кризовим та фатальним для бізне-
су. Якщо компанія буде швидко реагувати та діяти, пристосовуватись до 
економіко-політичних, форс-мажорних ситуацій, то будуть створюватись 
умови для збереження фінансової стійкості підприємства, їх активів, ре-
сурсів та бізнес-активності.

Управління оборотними активами на підприємстві забезпечить його 
безперервну роботу, збалансованість розвитку, пришвидшення оборо-
ту та збільшення прибутку зі збереження максимальної ліквідності на 
підприємстві.

Система управління оборотними активами – це сукупність відок-
ремлених, проте пов’язаних між деяких елементів, що забезпечують пла-
номірний вплив на об’єкт управління, шляхом реалізації функцій управ-
ління через використання комплексу методів управління з надання відпо-
відного рівня ліквідності, платоспроможності та фінансової стійкості під-
приємства [3].

Шляхи ефективної системи  управління оборотними активами:
впровадження нових технологій та підвищення ефективності праці;
прискорення оборотності оборотних активів шляхом визначення 

зайвих запасів та їх ліквідації, найкращого вибору постачальників 
і поліпшення організації постачання;

доцільної організації збуту, формування і реалізація ефективної 
кредитної політики;

формування такого обсягу та структури запасів, які б забезпечили 
неперервність і стабільність виробничого процесу при мінімальних 
витратах на утримання запасів;

оптимізація обсягу дебіторської заборгованості, розрахунків та 
визначення оптимального залишку грошових коштів, складання 
бюджетів поточних надходжень і витрат;

використання раціональної політики фінансування оборотних 
активів [4].
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Сучасні методи менеджменту ОА:
1. Метод коефіцієнтів – цілеспрямований на формування аналітичної 

складової управління оборотним капіталом шляхом розрахунку, оцінки та 
аналізу коефіцієнтів, що визначають особливості використання оборотного 
капіталу. До основних коефіцієнтів можна віднести: тривалості обороту, 
показники оборотності капіталу та окремих його складових, завантаженості 
тощо. 

2. Нормування – застосовується лише для частини оборотних активів, 
однак утворює вагомий важіль управління ними. Визначає розрахунок 
норм запасів та використання особливих складових оборотних активів з 
точки зору забезпечення їх достатності для обслуговування виробничо-
господарських процесів та запобігання формування надлишку [5]. 

3. Аналіз АВС – метод, який забезпечує поділ всієї номенклатури 
запасів на три категорії, що використовуються на підприємстві та їх вартісні 
й кількісні характеристики. Групи передбачають формування власних 
базисів менеджменту. Запаси, що мають найбільшу цінність застосову-
ють високий рівень диференціації управління, а менш вартісні товарно-
матеріальні цінності вико ристовують легкі підходи до управління.

4. Оптимізація оборотного капіталу – цей метод ґрунтується на опти-
мізації: грошових коштів, запасів та дебіторської заборгованості, що знахо-
диться на рахунках компанії. Це вибір з усіх можливих варіантів прогно-
зован ого обсягу, який найкраще буде сприятиме досягненню максималь-
ного розвитку. Зазначена оптимізація має ідеалістичний характер, тому 
застосовувати цей мет од в умовах інфляції недоречно, оскільки ринок 
цінних паперів в Україні недостатньо розвинений і, отж е, вони практично 
не використовуються в менеджменті підприємства [6].

Таким чином, управління оборотними активами на підприємстві є 
дуже в ажливим та пріоритетним напрямом. Ефективне управління оборот-
ними активами значно сприяє підвищенню прибутковості та знижує ризик 
неплатоспроможності підприємства, тому аналіз оборотності складових 
частин, як і загальних активів, займає центральне місце в рейтингу аналізу 
фінансової звітності для пристосування бізнесу в умовах кризи.
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ОБЛІК ТА ОПОДАТКУВАННЯ ГРОШОВОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ

Грошове забезпечення є основним джерелом доходу та засобів існу-
вання військовослужбовців за контрактом. На сьогодні грошове забез-
печення є основним стимулом до військової служби та одним із важливих 
факторів забезпечення 100% укомплектованості Збройних Сил України. 
Питання обліку нарахування, оподаткування та виплати грошового забез-
печення військовослужбовців потребує детального дослідження. 

Військовослужбовці – це громадяни, які проходять службу в Збройних 
Силах України, Національній гвардії України та Державній прикордонній 
службі України. Військовослужбовці перебувають на утриманні в держави, 
як в натуральному продовольчому забезпеченні, так і в грошовому. 


